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Restaurarea unei servante (mobilier de sufragerie) 
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Obiectul datat din secolul al XIX-lea, confecţionat din lemn de brad , tei, fag şi 

furniruit cu nuc american, aparţine Muzeului Judeţean Satu Mare. 

Obiectul este compus din două corpuri suprapuse. 

Partea superioară a servantei are un element decorativ central cu volute la cele 

două extremităţi. Această parte superioară este formată din două uşi bogat ornamentate cu 

ornamente inspirate din domeniul vegetal (scoici), ornamente lucrate în bazoreliefuri, două 

figurine sculptate, lateral cu două poliţe suprapuse iar în partea de sus având două poliţe 

rotunjite. Întregul ansamblu este susţinut de patru baluştrii strunjiţi, la terminaţia cărora se 

află două sertare cu diamante laterale. Tot ansamblul stă pe o talpă sprijinită de doi 

baluştrii mici. 

Partea inferioară a servantei este compusă din două sertare cu diamante la mijloc 

şi extremităţi, două uşi mari cu tăblie interioară ornamentată prin sculpturi cu ornamente 

vegetale. Întreg ansamblul este sprijinit de doi baluştrii şi se termină cu o talpă susţinută de 

patru picioare rotunde. 

La primele observaţii s-a evidenţiat starea de degradare a obiectului de mobilier, 

stare cauzată de atac masiv de insecte xilofage (neactive) şi de mucegai, elementele 

servantei fiind degradate în proporţie de 35%. 

Obiectul a intrat în laboratorul de restaurare cu depuneri de impurităţi, deslipiri, 

crăpături, lemnul având în unele locuri aspect buretos, îmbătrânit. 

S-a pregătit obiectul pentru restaurare urmărind refacerea integrală a pieselor 

distruse şi înlocuirea acestora cu elemente noi. 

S-a făcut demontarea în întregime a tuturor componentelor, urmată de 

reconstrucţia şi consolidarea lor. 

Apoi am realizat îndepărtarea stratului de impurităţi depuse şi urmele de politură 

învechită. 

A urmat consolidarea stratului lemnos prin injectarea în adâncime cu soluţie de 

sadolin la toate componentele afectate, injectarea cu paraloid 50% în solvent de xilen 

(elemente decorative, baluştrii şi frize decorative.). S-a trecut apoi la consolidarea 

elementelor decorative de pe suportul de bază cu următoarele soluţii: covidez, lemn lichid, 

clei de oase amestecat cu rumeguş fin. 

S-a realizat şi completarea elementelor decorative care lipseau, a furnirurilor 

uzate, a crăpăturilor dintre straturi, şi a ornamentului de bază astfel: 

- furniruirea prin lipire cu clei de oase 

- completarea crăpăturilor cu soluţie de covidez şi şelac solid prin topire 

 - montarea cu icuri de lemn şi clei de oase a elementelor 

S-a procedat la curăţirea de impurităţi a întregii suprafeţe a servantei cu ajutorul 

soluţiei de cromofag, prin pensulări repetate pentru a se îndepărta stratul vechi de politură. 

Prin raşchetare şi şlefuire cu hârtie abrazivă şi lână de oţel s-a pregătit suprafaţa pentru 

finisare finală, iar refacerea politurii prin procesul de polisare cu şelac 10%.  
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The restoration of a trolley 

Abstract 

 

The object, dating from XIXth century, is made from pine tree, linden tree, 

beech tree and veneered with american nut tree belongs to the Satu Mare County Museum. 

It has been restored and preserved with special substances specific to the wood 

restoration. 
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